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Sekretarz Stanu
Paweł Bejda

BMON-WP.053.129.2024/In-50-24/MS
Warszawa, 09.05.2024 r.      

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Daniela Milewskiego nr 1672 w sprawie rozwoju i modernizacji Wojsk 
Obrony Terytorialnej, a także planów wykorzystania tego rodzaju sił zbrojnych w przypadku zagrożenia 
integralności wewnętrznej Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 1672 Pana Posła Daniela 
Milewskiego w sprawie rozwoju i modernizacji Wojsk Obrony Terytorialnej, a także planów 
wykorzystania tego rodzaju sił zbrojnych w przypadku zagrożenia integralności wewnętrznej 
Rzeczypospolitej Polskiej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Rozwój Wojsk Obrony Terytorialnej jest wynikiem realizacji długookresowych planów rozwoju całości Sił 
Zbrojnych RP, których zadaniem jest harmonizacja procesu osiągania poszczególnych zdolności, poprzez 
budowę nowych struktur, pozyskiwanie nowoczesnego uzbrojenia i wyposażenia oraz pozyskiwanie 
i szkolenie żołnierzy. 

Wojska Obrony Terytorialnej znajdują się aktualnie w finalnej fazie budowy struktur. W 2024 r. zostanie 
ukończona zasadnicza część tego procesu. Planowane jest rozwinięcie: 15. Lubuskiej Brygady Obrony 
Terytorialnej, 17. Opolskiej Brygady Obrony Terytorialnej oraz rozwinięcie sześciu batalionów lekkiej 
piechoty w strukturach brygad już istniejących.

Ponadto, są prowadzone prace zmierzające do przekształcenia jednostek już istniejących w sposób 
umożliwiający efektywniejsze wykorzystanie ich potencjału, w tym do wzmocnienia ochrony granicy 
państwa.

Wojska Obrony Terytorialnej stanowią integralny element Sił Zbrojnych RP. Cele i zadania, jakie są 
stawiane przed WOT, jako rodzajem Sił Zbrojnych RP, oraz przed poszczególnymi brygadami wynikają 
bezpośrednio z opracowanych planów użycia i w tym zakresie nie mogą być ujawniane. Jednocześnie, 
należy nadmienić, że priorytetem dla WOT jest wzmocnienie potencjału odstraszania i obrony Sił 
Zbrojnych RP oraz zapewnienie bezpieczeństwa i wsparcia ludności cywilnej.

Wojska Obrony Terytorialnej w ciągu siedmiu lat swojego istnienia wielokrotnie udowodniły konieczność 
dalszego ich utrzymywania i rozwoju, m.in. poprzez udział w akcjach przeciwdziałania pandemii COVID 
– 19, akcjach reagowania kryzysowego czy przeciwdziałania kryzysowi migracyjnemu. 

Poziom finasowania WOT jest uzależniony od stopnia realizacji przyjętych dla całości Sił Zbrojnych RP 
planów rozwoju oraz planów modernizacji. Przyjęte i realizowane przez Ministerstwo Obrony 
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Narodowej ambitne założenia budowania potencjału do odstraszania i obrony przed ewentualną agresją 
nie zakładają zmniejszenia poziomu finasowania. Nie jest także rozważane rozwijanie kolejnych struktur 
i zdolności kosztem Wojsk Obrony Terytorialnej.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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